

## 学习金句

要抓实以学正风,坚持目标导向和问题导向相结合、学查改相贯通,对标党风要求找差距、对表党性要求查根源、对照党纪要求明举措,增强检视整改实效。

### 抓实以学正风 推动主题教育走深走实

习近平总书记在内蒙古考察时指出,人民群众看主题教育是否有成效,最直观的感受是看党风方面存在的问题是否得到解决、党员干部作风是否有明显进步。下一步,我们将牢记嘱托,坚持刀刃向内,勇于自我革命,对标党风要求找差距,对表党性要求查根源、对照党纪要求明举措,深入开展党性分析,高质量开好专题民主生活会和组织生活会,加大检视整改力度,切实解决一批党风方面存在的突出问题,让各族群众真切感受到主题教育的实在效果,力争在推进“以学正风”上走在前、当模范。

大兴务实之风。教育引导广大党员、干部树牢和践行正确政绩观,弘扬蒙古马精神和“三北精神”,在奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章中真抓实干、担当作为,把工作抓实、基础打

实、步子迈实。这次主题教育将调查研究作为重点内容,要求广大党员、干部在察实情、出实招、求实效上下功夫,正是着眼事业发展的一项务实之举。要聚焦完成好两件大事,推动领导干部靶向选题、深入调研,采取“四不两直”方式到基层一线发现问题、寻求答案,破难题促发展,办实事解民忧。进一步完善领导干部下基层调研报备制度,防止扎堆式、作秀式调研。坚持边调研、边交流、边转化,及时把调研成果转化为推动工作的思路办法和政策举措,切实纠正“三多三少三慢”问题。

弘扬清廉之风。紧紧锚定“廉洁奉公树立新风”的目标,推动主题教育走深走实,就要把学习成果转化为继承和发扬优良作风的强大力量,以党的优良作风带动政风民风和社会风气持续向

好提升。要用好监督执纪“四种形态”,扎实开展“为官不为、基层微腐败”等基层治理不良现象的专项整治,持续抓好煤炭资源领域违法违规问题常态化治理,巩固深化党内政治生活庸俗化治理问题集中治理成效,开展医德医风等事关民生行业领域专项整治,适时通报一批反面案例,加强警示教育,推动领导干部牢固树立正确权力观,筑牢防线、守住红线,廉洁用权、干净干事。

养成俭朴之风。党和政府带头过紧日子,目的是为老百姓过好日子,这是我们党的宗旨和性质所决定的。要以深化“两优”专项行动和巩固“五个大起底”成果为契机,推动领导干部养成过紧日子、勤俭节约的优良作风,自觉落实党政机关厉行节约反对浪费实施细则等制度规定,认真检视整改生活作风问题,坚决与享乐



周凯  
自治区党委组织部常务副部长、  
自治区党委主题教育领导小组  
办公室常务副主任

主义、奢靡之风作斗争,在遵守中央八项规定及其实施细则精神上身体力行,树立起内蒙古党员、干部的良好形象。



孙杰  
内蒙古党校(行政学院)  
党史党建教研部教授

## 在主题教育中持续深化作风建设

### 把正党风强党性 严党纪有机结合起来

习近平总书记强调,人民群众看主题教育是否有成效,最直观的感受是看党风方面存在的问题是否得到解决、党员干部作风是否有明显进步。要抓实以学正风,坚持目标导向和问题导向相结合、学查改相贯通,对标党风要求找差距,对表党性要求查根源、对照党纪要求明举措,增强检视整改实效。党的二十大报告提出,坚持党性党风党纪一起抓。党性、党风、党纪是有机整体,党性是根本,党风是表现,党纪是保障。实践证明,坚强的党性、优良的党风、严明的党纪是我们党区别于其他政党的鲜明标识,也是百年大党饱经磨难而不衰、千锤百炼更坚强的奥秘所在。

对表党风要求找差距,大兴务实之风。党的作风是党的性质、宗旨和世界观在党的活动中的表现,涵盖党的思想作风、学风、工作作风、领导作风和干部的生活作风等。党的作风关系党的形象,关系人心向背,关系党的生死存亡。过硬作风是党性坚强、党纪严明的生动体现。党的十八大以来,党中央以作风建设作为突破口,全党锲而不舍落实中央八项规定精神,抓住“关键少数”以上率下,持续深化整治“四风”,重点整治形式主义、官僚主义,坚决破除特权思想和特权行为,刹住了一些长期没有刹住的歪风,纠治了一些多年未除的顽瘴痼疾,正风肃纪的新成效让人民群众切身感受到新变化新气象。但是,我们也要清醒认识到,“四风”的危害性、顽固性、反复性,容不得我们有任何“喘口气、歇歇脚”的念头,必须保持“咬定青山不放松”的劲头,把握作风建设地区性、行业性、阶段性特点,抓住普遍发生、反复出现的问题深化整治,推进作风建设常态化长效化。要弘扬党的光荣传统和优良作风,促进党员、干部特别是领导干部带头深入调查研究,扑下身子干实事、谋实招、求实效,重点整治形式主义、官僚主义,坚决破除特权思想和特权行为,不断以作风建设的新进展、新成效取信于民。

对表党性要求查根源,弘扬清廉之风。党性是党员、干部立身、立业、立言、立德的基石,作风问题本质上是党性问题。共产党人如果没有理想信念,精神上就会“缺钙”,就会得“软骨病”,必然导致政治上变质、经济上贪婪、道德上堕落、生活上腐化。正党风,严党纪,落脚点都在于强党性。党的十八大以来,我们党坚持思想建党和制度治党同向发力,先后开展一系列党内集中学习教育,帮助党员、干部筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。实践证明,把加强党性修养作为终身必修课,修好共产党人的“心学”,才能解决好世界观、人生观、价值观这个“总开关”问题,筑牢“不想腐”的思想堤坝。

对照党纪要求明举措,养成俭朴之风。党的纪律是党的各级组织和全体党员必须遵守的行为规则,是维护党的团结统一、完成党的任务的保证。加强纪律建设是党的光荣传统和独特优势,是全面从严治党之本。纪律是管党治党的“戒尺”,也是党员、干部约束自身行为的标准和遵循。党员“破法”,无不始于“破纪”。只有把纪律挺在前面,坚持纪严于法、纪在法前,严明纪律、严格执纪,才能增强教育的说服力、制度的约束力、监督的制衡力,使广大党员、干部知敬畏、存戒惧、守底线,从根本上正本清源、筑牢防线。实践证明,只有全面加强党的纪律建设,才能为锤炼党性、净化党风奠定制度基础,才能确保干部清正、政府清廉、政治清明、社会清明。

### 以新风正气取信于民

习近平总书记在内蒙古考察时,围绕“以学正风”提出明确要求,强调要“大兴务实之风”“弘扬清廉之风”“养成俭朴之风”,为推动主题教育取得实实在在的成效进一步指明了方向。党的作风就是党的形象,关系人心向背,关系党的生死存亡。纪检监察机关作为党推进全面从严治党、开展党风廉政建设和反腐败斗争的专责机关,要认真学习贯彻习近平总书记重要指示和重要讲话精神,坚持以严的基调强化正风肃纪,坚持党性党风党纪一起抓,以新风正气取信于民。

要大兴务实之风。调查研究是我们党的传家宝,也是做好纪检监察工作的基本功。我们将结合主题教育和教育整顿,聚焦跟进督办好两件大事,深入基层、深入一线、深入群众调查研究,学习运用“浦江经验”和“千万工程”经验启示,在察实

情、出实招、求实效上下功夫,真正把情况摸清、把问题找准、把对策提实。紧盯形式主义、官僚主义老问题、新表现,加强监督检查,推动解决“三多三少三慢”问题,精准纠正不尊重规律、不尊重客观实际和群众需求随意决策、盲目决策、违规决策等行为,在力戒形式主义、官僚主义上取得明显实质性进展。

要弘扬清廉之风。当前,反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固,但反腐败斗争形势依然严峻复杂,遏制增量、清除存量任务依然艰巨。我们要坚持标本兼治、系统治理,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。坚定不移以零容忍态度反腐惩恶,扎实推进煤炭资源领域违法违规问题常态化治理,抓好新能源领域违法违规问题专项整治,深化整治金融、国有企业、政法等权力集中、资金密集、资源富集领域和粮食购销等行业的腐败问题。

深化以案为鉴、以案促改、以案促治,全面查找廉洁风险点,完善防治腐败滋生蔓延的体制机制。推进新时代廉洁文化建设,把纪律教育寓于日常监督管理,运用典型案例和身边人身边事开展警示教育,教育引导党员、干部特别是领导干部牢记清廉是福、贪欲是祸的道理,树立正确的权力观、地位观、利益观,任何时候都要稳得住心神、管得住行为、守得住清白。

要养成俭朴之风。节俭朴素,力戒奢靡,是我们党的优良传统。铺张浪费、奢靡享乐,不仅浪费有限资源,更会败坏党风政风。我们要牢记中央八项规定是长期有效的铁规矩、硬杠杠,严肃整治损害党的形象、群众反映强烈的享乐主义、奢靡之风,对顶风违纪行为露头就打、从严查处,坚决防止反弹回潮、防反弹变异、防疲劳厌战。抓住普遍



云春生  
内蒙古自治区纪委副书记、  
监委副主任

发生、反复出现的问题深化整治,紧盯违规公款吃喝、公款旅游、收送礼金礼物等问题,深挖细查由风及腐、风腐一体问题,筑牢贯彻落实中央八项规定及实施细则精神的堤坝。

### 大兴务实之风 将“规划图”转化为“实景图”

党的十八大以来,习近平总书记多次对内蒙古工作发表重要讲话、作出重要指示,为内蒙古发展指明了前进方向。坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进,奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章,重中之重在于转变作风,大兴务实之风,起而行之、齐心协力、狠抓落实,将习近平总书记和党中央赋予的重大战略、交办的重大任务、提出的重要要求持之以恒细化为“施工图”、高质量转化为“实景图”,确保各项任务落实落地。

掌握正确的世界观和方法论,把人民群众的期盼当作肩头责任。求真务实,担当实干是马克思主义的本质要求,是中国共产党一以贯之的实践品格。要从习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系中,深刻领悟求真务实、担当实干的真理力量,判断工作价值,校准工作目标,提高工作标准。要始终牢记党的初心

使命,心系民生冷暖,永葆为民情怀,把人民群众的期盼当作肩头责任,把人民群众满意不满意作为检验工作成效的根本标准。

树立正确的政绩观,说老实话、办老实事、做老实人。领导干部要树立求真务实的政绩观,始终保持强烈的事业心,不辞辛劳、扎扎实实、勤勉工作,坚决破除纸把式,不玩虚招,不务虚功,真正做到在其位谋其政、任其职尽其责、成其事建其功。要聚焦两件大事,用好改革开放“关键一招”,持续强化创新“第一动力”,创造性地抓落实,大胆试、大胆闯、自主改,以更大的勇气和智慧强化执行力、创造力、穿透力,在矢志创新中不断实现突破跃升。

坚持问题导向、效果导向,以实绩论英雄。在落实两件大事过程中,必然会面临一系列问题和挑战。我们要突出强调问题导向、效果导向,针对关键问题、瓶

颈难题检视剖析、提出对策。抓落实的过程,也应突出强调问题导向、效果导向,要聚焦重点,特别要找准那些具有突破性、带动性的关键问题,坚持长期着眼与短期着手相结合,力求尽快取得突破、带动全局。

积极担当作为,以务实重行的作风履职尽责。党员干部不能只想当官不想干事,只想出彩不想出力。面对棘手复杂的改革发展任务和民生难题,必须迎难而上扛起攻坚重任,在攻坚克难中砥砺奋进。要勇于挑重担子、啃硬骨头、接烫手山芋,勇担职责使命,不负时代重托。领导干部既要登高望远谋全局,更要身体力行抓落实,既要做出题者,也要做答卷人、解题人,不把问题上推、向下推,要成为问题终结者。

要狠抓落实,将“规划图”转化为“实景图”。自治区党委就扎扎实实推动习近平总书记考察内蒙古时的重要指示和重要讲话精神在



朱晓俊  
自治区社科联党组成员、副主席

北疆大地落地生根、开花结果作出了全面安排部署,我们要逐项分解任务,压紧压实责任,主动对标对表,以钉钉子精神狠抓落实。一件事情接着一件事情办,通过一项项具体工作落实,脚踏实地地把既定的行动纲领、战略目标、工作蓝图变为现实。